

Цісар Богдана Олександрівна,
курсант 4 курсу факультету
підготовки фахівців для підрозділів
стратегічних розслідувань
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ
Науковий керівник:

Юніна Марина Петрівна,
кандидат юридичних наук, доцент
доцент кафедри цивільного права та
процесу факультету підготовки
фахівців для підрозділів кримінальної
поліції Дніпропетровського
державного університету внутрішніх
справ

ФАКТОРИ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА ФОРМУВАННЯ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ

В сучасних умовах українська економіка поступово переходить в модернізаційну посткризову стадію розвитку, що потребує пошуку нових напрямів середньо- та довгострокового розвитку економіки та її основних сегментів. На даному етапі ключовою метою повинні стати реальні зміни технології реалізації функцій держави, особливо в плані взаємодії з фінансово-кредитними установами, створення сучасних інститутів, орієнтованих на рішення важливих для держави та економіки завдань, включаючи розвиток банківської системи.

Можна говорити про те, що банківська діяльність – це система діючих спеціальних суб'єктів та операцій, здійснюваних ними як учасниками єдиної банківської системи з приводу грошей, цінних паперів і валютних цінностей як засобів платежу, заощадження й товару. В правовому розумінні банківська діяльність є сукупністю правових дій, що здійснюються певними суб'єктами в формі, яка вимагається законом або договором [1]. У цьому аспекті банківська діяльність являтиме собою систему постійно здійснюваних угод і операцій, що спрямовані на отримання прибутку.

Банківська система є невід'ємною складовою ринкової економіки. Вона виконує важливу економічну функцію акумуляції та розміщення тимчасово вільних коштів підприємств та населення. Ефективне функціонування банківської системи, яка користується довірою вкладників та активно кредитує підприємства різних форм власності та галузей економіки, сприяє економічному зростанню в країні [2].

На сьогодні залишається проблема оптимального рівня насиченості економіки кредитними ресурсами та їх ціною. З цього приводу слід

зазначити, що за економічною сутністю відсоткова ставка за кредит – це плата за наданий грошовий капітал у кредит. Специфіка капіталу як товару виявляється у його здатності приносити прибуток, а саме суб'єкти, які отримують капітал як кредит, сплачують його особливу споживчу вартість. У свою чергу, їх рівень визначається багатьма економічними та зовнішньоекономічними факторами – попитом та пропозицією капіталів, масштабами інфляції, типами позичальників, ступенем ризику, характером монетарної політики тощо [3].

Отже, можна стверджувати, що банківська система є цілісним механізмом, що взаємодіє з іншими системними структурами фінансового ринку, а також як його підсистема, утворює більш загальне об'єднання – економічну систему в цілому. Порівнюючи банківську систему з іншими, можна виявити в ній спільні для всіх систем риси, що підтверджує її системний характер, а також суто специфічні риси, які підкреслюють банківську специфіку.

Модернізація такої складної системи, якою є банківська система у відкритій економіці, тісно пов'язана з глобальними тенденціями розвитку. Тому нам необхідно не «підтягування» української банківської системи до світових стандартів [1]. Оновлена система повинна включати звичайний набір авангардних ключових рішень, що відповідають довгостроковим національним інтересам. Практично, мова йде про постіндустріальну модернізацію економіки країни в цілому, включаючи і банківський сегмент, який являється важливим елементом даного процесу [2].

Треба визнати, що банківська система в Україні перебуває нині у стані подальшого реформування і потребує конкретних дій. Аби підвищити ефективність української економіки, банкам треба відігравати роль посередника між надходженням вітчизняних заощаджень та раціональним розміщенням капіталів в економіці.

Отже, приплив іноземного капіталу на національний банківський ринок сприятиме подальшому вдосконаленню діяльності банківської системи України, підвищенню її ефективності та більшому залученню іноземних інвестицій в економіку України. Використання статистичних методів прогнозування дає можливість передбачити в 2010-2011 роках ще вагомий вплив банківської системи на соціально – економічний розвиток України.

Бібліографічні посилання:

1. Банківська енциклопедія. За ред. А. М. Мороза. 1993. 336 с.
2. Дзюблюк О. В. Проблеми забезпечення ефективного функціонування банківської системи в перехідній економіці. *Вісн. Нац. банку України*. 2018. № 3. С. 30–35.
3. Кураков Л. П., Тимирясов В. Г., Кураков В. Л. *Современные банковские системы*. 2019. 320 с.